

Η **Πρεσβεία της Κυπριακής Δημοκρατίας - Σπίτι της Κύπρου**  
και το **Ελληνικό Ίδρυμα Γαστρεντερολογίας και Διατροφής**

σας προσκαλούν

τη **Δευτέρα 2 Νοεμβρίου 2015**

και ώρα **20:00**

στη διάλεξη

του **Δημήτρη Γ. Καραμανώλη**

Συντονιστή Διευθυντή του Γαστρεντερολογικού Τμήματος

του Νοσοκομείου «Ο Ευαγγελισμός»

με θέμα:

## **Η σημασία του προληπτικού ελέγχου για τον καρκίνο του παχέος εντέρου**

Ο καρκίνος του παχέος εντέρου είναι ο τρίτος σε θανάτους καρκίνος στον κόσμο, μετά τον καρκίνο πνεύμονος και προστάτη για τους άνδρες και μαστού και πνεύμονος για τις γυναίκες. Στην πλειονότητα των περιπτώσεων ο καρκίνος του παχέος εντέρου προέρχεται από πολύποδες, γι' αυτό και προτείνεται προληπτική κολonosκόπηση σε όλα τα άτομα ηλικίας άνω των 50 ετών, προκειμένου να αφαιρεθούν οι πολύποδες αν υπάρχουν. Η πρακτική αυτή μειώνει την επίπτωση του καρκίνου του παχέος εντέρου κατά 30% και επιφέρει σημαντικά οικονομικά οφέλη στο σύστημα υγείας. Η Εθνική Επιτροπή αποσκοπεί στην εφαρμογή σε Εθνικό Επίπεδο ενός προγράμματος που θα στοχεύει μέσα σε μια δεκαετία να έχουν κολonosκοπηθεί οι ομάδες υψηλού κινδύνου αλλά και μεγάλος αριθμός ατόμων μεσαίου κινδύνου.

Ο **Δημήτρης Γ. Καραμανώλης** γεννήθηκε στα Φάρσαλα, είναι έγγαμος και πατέρας τριών παιδιών. Είναι πτυχιούχος της Ιατρικής Σχολής του Πανεπιστημίου Αθηνών και διδάκτωρ στο ίδιο Πανεπιστήμιο. Κάτοχος τίτλου ειδικότητας στην Παθολογία (1979) και τη Γαστρεντερολογία (1981), μετεκπαιδεύτηκε σε έγκριτα Νοσοκομεία του Λονδίνου (St. Mark's, UCL). Εργάζεται ως Γαστρεντερολόγος περισσότερο από 30 χρόνια, αρχικά ως Επιμελητής (ΝΙΜΤΣ, Ευαγγελισμός), ως Συντονιστής Διευθυντής στο Τζάνειο Νοσοκομείο (1987-2006) και στον Ευαγγελισμό (2006 έως σήμερα). Έχει διατελέσει μέλος Δ.Σ. και Πρόεδρος πολλών Ελληνικών Επιστημονικών Εταιρειών (ΕΓΕ, ΕΕΜΗ, ΕΟΜΙΦΝΕ) αλλά και διεθνών. Είναι ιδρυτικό μέλος της ΕΟΜΙΦΝΕ και του Ελληνικού Ίδρυματος Γαστρεντερολογίας και Διατροφής (ΕΛΙΓΑΣΤ), στο οποίο κατέχει τη θέση του Γενικού Γραμματέα από την ίδρυσή του το 2002, έως σήμερα. Ως Διευθυντής δύο μεγάλων Γαστρεντερολογικών Τμημάτων έχει εκπαιδεύσει δεκάδες Έλληνες Γαστρεντερολόγους και έχει επί μακρόν συμμετάσχει σε εξετάσεις ειδικότητας και σε Συμβούλιο επιλογής και αξιολόγησης Ιατρών ΕΣΥ. Έχει πλούσιο επιστημονικό έργο με πλήθος άρθρων σε ξένα και ελληνικά περιοδικά, κεφαλαίων σε βιβλία, μονογραφίες, οργάνωση και συμμετοχή σε επιστημονικά Συνέδρια, ομιλίες προς το ευρύ κοινό, συνεντεύξεις σε ΜΜΕ, κλπ. Πρόσφατα με απόφαση του Υπουργείου Υγείας ορίστηκε Πρόεδρος της Εθνικής Επιτροπής για την Πρόληψη του Καρκίνου του Παχέος Εντέρου.

Επιμέλεια εκδήλωσης: Άντρη Χρυσάνθου